

# 共3针！首批重组新冠疫苗开打

## 市疾控中心：灭活疫苗和重组疫苗不能相互替代

本报讯（记者 高燕）日前，首批重组新冠疫苗已在我市开打，与2针剂灭活疫苗不同的是，该疫苗需接种3剂次。截至目前，我市共有三款新冠疫苗，其中新冠灭活疫苗有两款，分别由北京科兴和北京生物生产提供，要打2针。另一款是重组亚单位新冠疫苗（又称重组蛋白疫苗），由中国科学院微生物研究所和安徽智飞龙科马公司联合研发，要打3针。市疾控中心提醒，无论哪一款，都具有良好的安全性、稳定性，市民可根据疫苗具体供应情况进行接种即可，不用刻意纠结打2

针还是3针。

据了解，我国现有的三条技术路线的新冠疫苗接种（灭活疫苗、重组新冠病毒疫苗、腺病毒载体疫苗）都经过国家药监部门批准，具有良好的安全性和免疫效果，都能起到很好的保护作用。重组新冠疫苗(CHO细胞)其技术原理和已经运用很成熟的乙肝CHO细胞疫苗相类似。整个生产过程是蛋白表达和纯化的过程，没有活病毒参与，生产过程是安全的，也容易大规模生产。该疫苗和正在使用的新冠灭活疫苗一样，目前阶段主要用于18周岁以上无接种禁忌症人群。

市疾控中心提醒，新冠灭活疫苗和重组新冠疫苗不能相互替代接种，对于之前已接种过第1剂次灭活疫苗的接种者，后续会继续安排接种灭活疫苗，确保完成全程2剂次接种；对于接种重组新冠疫苗的，要按照全程3剂次接种，首剂和第2剂的间隔、第2剂和第3剂的间隔建议要在4周及以上。第2剂尽量在接种首剂后8周内完成。第3剂尽量在接种首剂后6个月内完成。目前获批的重组新冠疫苗(CHO细胞)只有一个厂家，不存在替代接种情况。



重组新冠疫苗 高燕 摄

### 全国第30个城市节约用水宣传周在我市启动

## 呵护生命之源 从身边做起

本报讯（记者 邱东芳）2021年5月9日至15日是全国第30个城市节约用水宣传周。昨日上午，市城市管理局、市城市节约用水服务中心在东城墙和阳门广场启动节水周宣传活动，并向全体市民发出创建国家节水型城市倡议，让节水减排、绿色低碳理念深入人心。

今年全国第30个城市节约用水宣传周宣传主题为：贯彻新发展理念，建设节水型城市。市城市管理局、市城市节约用水服务中心通过展板展示、发放宣传资料等形式，向过往市民介绍中水的用处、城市海绵工程、家用节水小窍门等，并向广大市民发出创建国家节水型城市的倡议，呼吁大家不断增强节水意识，从自己做起，并带动身边的人，努力形成人人关心节水、时时注意节水的好风尚，对发生在身边的浪费用水现象说“不”，共同保护、利用好有限的城市水资源；积极做好节水工作，加大公共供水和自建设施供水单位用水设施设备的日常维护管理，杜绝“跑冒滴漏”，推进节水新技术、节水型器具的推广使用，提高工业用水重复利用率；同时倡导养成节水习惯，从日常生活一点一滴做起，让节约用水



市民在节水条幅上签名 邱东芳 摄

成为每个单位、每个家庭、每个人的自觉行动。

市城管局、市节约用水服务中心还将进家庭、社区街道、公共场所、企业等

开展节水宣传，发动全社会行动起来，做生命之源的呵护者、城市节水的参与者、单位与家庭节水的实践者，推动我市国家节水型城市创建。

### 《保障农民工工资支付条例》实施一周年

## 我市集中开展宣传月活动

本报讯（记者 双红）记者昨日从市人社局获悉，今年5月1日是《保障农民工工资支付条例》实施一周年，为进一步营造维护农民工劳动报酬权益的良好社会氛围，从5月1日到5月31日，我市集中开展宣传月活动。

宣传月期间，我市将通过专题培训、媒体宣传、送法上门、咨询解答、发放资料、执法与普法相结合等多种形式，对该《条例》及配套政策进行广泛宣传。通过宣传，督促企业依法依规用工、履行工资支付主体责任法律责任，引导农民工依法维

权，全面提升根治欠薪法治化水平，在全社会营造遵守《条例》，关心关爱农民工的良好氛围。

此外，在宣传月期间，市人社局将组织开展《条例》宣传征文活动，进一步推动《条例》落地见效。

### 中博会开幕在即

## 大同亮点重点抢先看

本报讯（记者 李兴华）21日至23日，第十二届中部博览会将在我省举办，期间将采取线上线下、主会场与分会场结合的模式，全面展示山西发展新成就、竞争新优势和开放新形象。记者昨日从有关部门了解到，我市将在主会场与分会场展示大同转型发展新形象及主题活动，聚焦新发展，寻觅新机遇。

本届中博会聚焦“转型”、突出“创新”，主展馆面积3万平方米，包括综合展、专题展、新产品展3大板块，设立科技金融、国际产业、文化旅游、生态环保、康养产业等多个展区。我市将在主会场通过大同馆主展区、农产品展区和航空户外展区，全面展示我市历史人文、旅游、优势资源、重点发展产业、交通、云冈石窟、黄花产业及各县区特色产品。

此外，本届中博会还设4个分会场，我市是其中之一，届时大同分会场将举办大同云冈数字碳中和峰会、“游山西·读历史”文化旅游体验活动、特色商品展销订货会、招商引资专题招商推介4个主题活动。其中，大同云冈数字碳中和峰会主要展示国内外新能源领域新技术、新产品，同时展示我市转型发展新形象、新成就，目前该项活动主办单位已对接邀请大数据企业40余家、新能源企业50余家。“游山西·读历史”文化旅游体验活动已进入排练阶段。中博会期间，在古城内西城墙关城、瓮城、内广场将举办特色商品展销订货会，面积14800平方米的展区内，我市的特色农产品、“大同好粮”、非物质文化遗产产品将与中博会各省农产品同台呈现，截至目前，已邀请多个城市的82家企业参展，引入我市38家企业参展。由市促投局牵头组织，将在中博会期间举办的大同市招商引资专题招商推介活动，已对接外资企业、央企、省外知名企业等共60余家企业和100余名嘉宾。



党史回眸

(1921-2021)

1978年5月10日

中共中央党校内部刊物《理论动态》第60期发表经胡耀邦审定的《实践是检验真理的唯一标准》一文。

2004年5月10日

中共中央在京召开全国加强和改进未成年人思想道德建设工作会议。这是建国以来中共中央第一次召开这样的会议。

2013年5月10日

我国海军正式组建首支舰载航空兵部队。

据《学习强国》



## 第十二届中部博览会

距开幕  
还有

# 10天